



# 聆听生命最美乐章!

## 徐州市红十字会举办2021年度遗体器官捐献者缅怀纪念活动

3月24日上午,徐州市红十字会举办“2021年度徐州市遗体器官捐献者缅怀纪念活动”。市红十字会机关全体人员、徐州市第二公墓全体工作人员、遗体器官捐献者家属代表及医务人员代表等,参加了当天的活动。

现代快报记者了解到,徐州市红十字会自2012年启动人体器官捐献工作以来,已有80位志愿者捐献遗体、107位志愿者捐献器官、69位志愿者捐献眼角膜。

张晓培 霍玉晶



缅怀纪念活动现场 通讯员供图

当天上午10点,在徐州市遗体器官捐献者纪念馆,参加缅怀活动的人员手持一枝菊花,怀着对生命的崇敬之情,以默哀致敬、鞠躬、敬献鲜花等方式表达对逝者的悼念和崇高的敬意。

徐州市最小的捐献者,是4岁女孩贝贝(化名)。“作为一名捐献者家属,看到镌刻着我们亲人姓名的纪念碑,想到他们虽已辞世,但生命的一部分却能够化作礼物,鲜活地生存在新的生命之中,这对每一位家属来说都是莫大的安慰与寄托。”贝贝母亲说。

据了解,徐州市红十字会自2012年启动人体器官捐献工作以

来,已有80位志愿者捐献遗体、107位志愿者捐献器官、69位志愿者捐献眼角膜,他们以不凡的善举,用生命诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为祖国医学事业发展、挽救器官衰竭患者、使盲人重见光明等做出了巨大贡献。

今年,缅怀活动的主题是“生命的乐章”,此次活动是对器官捐献者的深切缅怀和大力宣传,也是对人体器官捐献与移植事业发展的有力推动。随着社会的进步,公众服务社会、造福社会的意识日渐增强,社会文明的增强也提升了市民对志愿捐献人体器官行为的理解、认同和支持。

目前,徐州市进行遗体器官捐献登记的志愿者已达2万多人。2018年,徐州建成了“徐州市遗体器官捐献者纪念馆”,这是遗体器官捐献者共同的“家”,也是全市精神文明建设和医学生职业道德教育的阵地。纪念馆建成后,每年都举行庄严肃穆的缅怀纪念活动,表达对捐献者的崇高敬意。

“对于承载生命的躯体,活着应该爱护,如果走了,也该让其更有价值吧。”捐献者家属说,他们的至亲在人间留下了最珍贵的生命礼物,他们的大爱,让生命以另一种方式绽放。“希望越来越多人加入志愿者队伍,让生命奏响最美乐章。”

## 营商环境有速度更有温度

# 泉山去年新增企业6702家

解决企业发展遇到的难点问题,努力消除妨碍市场发展的制约因素,推动经济发展平稳运行……

近年来,徐州市泉山区在优化营商环境的道路上一直加速奔跑。2020年,该区新增注册企业6702家,新增注册资金535亿元,成绩背后,是经验,是力度,更是作为,一个个改革举措的落地,让营商环境的打造有速度更有温度。

张晓培 王媛

手持身份证,录制视频,完成股权变更。简单的几个步骤,为远在深圳的李帅、李超提供了极大的便利,既省去了来回奔波之苦,又降低了疫情防控风险。今年初,泉山区行政审批局采取远程视频在线认证的方式,帮助企业完成了股权变更。目前,该项措施共办理了类似事项35件。

近日,家住永安街道办事处市民丁辉在办事处领取了营业执照。从提交相关材料,到领取证照,一天的时间就办理完成。“以前办理手续要到区市场监管局湖滨分局,现在家门口就能办理,实在太方便了。”丁辉说。丁辉口中的方便,源自泉山区去年的一项改革措施。自2020年3月起,泉山区在全市率先试点将个体工商户登记、食品

经营许可业务委托部分街道行使,初步实现个体工商户登记、食品经营许可“就近办”。试点以来,街道共计受理个体工商户登记3466件,食品经营许可962件。

该区行政审批局副局长唐红春说,该项措施将于今年5月在所有街道办事处推开,全面实现“就近能办、多点可办、少跑快办、全区通办”的目标。为更好服务园区发展,下半年该区还将推进涉企审批服务事项全部下园区,在江苏淮海科技城、泉山经济开发区设立企业服务中心,实现园区审批事项园区内办结。

在泉山区政务服务中心、街道为民服务中心、社区便民服务中心,三级服务中心都设有“全科政务”综合窗口,真正实现了前台综

合受理、后台分类审批、综合窗口出件的业务模式。记者了解到,泉山区新政务服务中心将在今年3月底投入运行,100%实现分类“综窗服务”。该区还将在新中心推出“企业服务”特色专区,实行“肩并肩、一窗行”场景式服务模式,一对一进行事项办理与指导。

“创新举措,提升服务,泉山一直在探索。”徐州市泉山区行政审批局局长黄义山说,该区行政审批局还专程赴安徽省萧县开展跨省通办对接工作,双方将签订合作协议,在各自政务服务中心设立“跨省通办”专窗,通过“异地代收代办”“多地联办”“全程网办”等方式开展合作,打造泉山萧县“跨省通办”合作示范区,方便两地企业和群众办事。

## 市区公交专28路、3路附拟调整运行路线

近日,现代快报记者从徐州市公共交通集团有限公司了解到,为进一步优化线网布局,提升线网覆盖率,让市民出行更加便捷,徐州公交拟定对专28路、3路附拟进行调整。方案如下:

专28路由大彭医院发车行驶至二环西路与明珠路交叉口后,调整走明珠路、万达兴路,进入湖北路,恢复原线路。减少纺南小区、体育中心、滨湖公园北门站点,增加了纺南小区北门、矿总医院、吴庄花园、吴庄小区、泉山医

院、金山村、科教集聚区站点。专28路是第一人民医院医疗专线,调整后将进一步深入居民区。

3路附途经白云山地下道后,经过响山路、广山路、白云东路,恢复原线路,并更改线路编号为613路。减少二七宿舍、白云山、下淀瑞博医院、二九宿舍、徐州物资市场、杨庄农贸市场、杨庄、二十四中、基桩公司、鼓楼法院站点,增加响山、响山路东、香山物流、盈佳香荷湾、徐钢小区、美好汇邻湾站点。 张晓培 俞牧言

## “徐州汉服日”确定,穿汉服游景区免票

近日,徐州市文广旅局官微发布“徐州汉服日”确立,将每个月的最后一个星期六(2021年3月-2022年2月),确定为“徐州汉服日”。在汉服日当天身穿传统汉服的游客可享受如下优惠政策:

徐州龟山景区、云龙湖水族馆、户部山历史文化街区、戏马台景区、卧龙泉景区、潘安水镇景区、紫海蓝山景区、茱萸养生谷、张伯英艺术馆,免景区门票;

徐州汉文化景区可免费游览园区、水下兵马俑、汉画像石长

廊、汉史馆、竹林寺等景点(兵马俑博物馆和楚王陵除外);在徐州博物馆、徐州汉画像石艺术馆,购买文创产品可享九折优惠;在马庄村购买马庄香包可享八折优惠。另外,汉服日当天,各大景区还将组织丰富多彩的汉服活动。

很多餐饮企业也加入汉服日活动:当日网络平台售价住宿9折优惠、用餐9折优惠等各种优惠;徐州市中山堂国际影城在汉服日当天,身着汉服的顾客可享受最低票价观影。 张晓培

## 跟丈夫拌嘴气不顺,女子欲跳高架轻生

3月23日下午3点半左右,徐州交警高架快速路大队民警接110指挥中心指令,在高速快速路有一女子欲跳高架轻生,接到指令后民警火速赶往现场。

到达现场后,民警看到一名女子在高架边缘路段来回走动,还不停地哭喊。民警一边劝说一边缓慢上前,试图靠近女子将其救下,但是女子挥手示意民警不要靠近。民警为了安抚女子情绪,

站在原地不停地劝说,最终女子由于情绪激动瘫倒在了地上,民警迅速上前将其救下,随后联系了其家属将其带回了家。

经了解,当天女子和其丈夫因一些事情持续吵架拌嘴,二人开车途中,丈夫让其下车,女子气不过便下了车独自在高架上行走。一边走一边哭,心中便产生了轻生的念头,好在民警及时赶到这才化险为夷。 张晓培 刘立晨

## 男子怀抱幼子酒驾,遇到检查竟想跑

近日,徐州交警泉山大队六中队民警在星雨路夜查酒驾的过程中,一辆灰色轿车不配合检查,强行驶离,民警紧追上去拦停,打开车门后,民警们惊讶地发现,驾车男子怀中还抱着个孩子。

经询问,男子杨某怀中抱着的是自己年幼的儿子。面对民警的查处,杨某承认自己喝了酒,表示愿意接受处理。民警联系了杨某的妻子将孩子接走,随后将杨某带回大队处理。

据杨某妻子讲,当晚杨某喝过酒后找了代驾开车回家,路上答应买水果结果给忘了。到家后,杨某不听劝阻执意带着儿子出门买水果,没想到他是开车去的。

酒精检测结果显示,杨某体内每百毫升血液中酒精含量为57毫克,属饮酒后驾驶机动车。民警对杨某开具扣车扣证的强制措施凭证。杨某将面临1000元罚款,驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。 张晓培 安孝鹏

## 云龙警方警务实战送教到基层

近日,徐州云龙警方以分局“四项练兵”为抓手,以实战、实用、实效为导向,组织开展警务实战技能送教到基层活动,全力推进教育整顿工作向纵深开展。

云龙分局警务实战教官团的教官结合派出所民警工作实际,围绕“最小作战单元”协同作战、警情模拟处置、巡逻盘查等重点

内容,模拟一线警情处置场景,并对处置中存在的问题,逐一纠正解决。训练中,教官团成员们理论讲解和实际操作相结合,以案事例为切入点,耐心细致讲解,精准示范,与参训民警积极互动,参训人员学习热情高涨,全身心投入,形成了浓厚的学习氛围。

张晓培 张蔓芸